

洋光养股之“旧话重提” ②二三四五：曾经的流氓软件（上）

这个专题扒一扒顺子不光彩的过往。顺子，曾经一度被形容为流氓软件，如过街老鼠般人人喊打。这是怎么回事儿呢？一起来看看.....



(四) 行为记录软件 (Track Ware)

行为记录软件是指未经用户许可，窃取并分析用户隐私数据，记录用户电脑使用习惯、网络浏览习惯等个人行为的软件。

危及用户隐私，可能被黑客利用来进行网络诈骗。

(五) 恶意共享软件(malicious shareware

恶意共享软件是指某些共享软件为了获取利益，采用诱骗手段、试用陷阱等方式强迫用户注册，或在软件体内捆绑各类恶意插件，未经允许即将其安装到用户机器里

。

使用“试用陷阱”强迫用户进行注册，否则可能会丢失个人资料等数据。软件集成的插件可能会造成用户浏览器被劫持、隐私被窃取等。

(六) 其它

有些流氓软件只为达到某种目的，虽不会影响用户正常使用，但当启动浏览器时会弹出网页，达到宣传目的。



看你怎么做 (图片与内容无关，侵权即删) ?

资本原始积累，最初靠得是“野蛮的”

推广方式获取。所谓“野蛮的”，就是流氓式的。

1、发放积分推广

2005年2345成立时，网址导航三个月用户突破100万。据说，当时之所以能快速推广，与hao123、3721等正面竞争，主要是靠做盗版windows系统，然后把自家软件包嵌入进去。用户一旦装机，就会同时安装2345系列软件，主页被锁定为2345导航。

后来，这个操作千万次之后被告，赔款3600万。于是，公司换另一种推广操作，建立了一个“2345王牌技术员联盟”

。网站专门开放给程序员使用，程序员从这里下载2345推广包

，获得属于自己的推广链接，程序员只要成功把2345安装在一台新电脑上就能获得一定积分，积分可折现。最终，程序员获钱，2345软件得到推广。

常常看到的“2345全家桶”指的就是2345浏览器、2345看图王、2345输入法等一系列软件，都有不同积分。据说，2345已累计为程序员发放了15亿人民币之多（果然，够厉害的）！

根据人民日报对公司的采访记录，公司表示：对恶意推广、劫持主页完全不知情。

2、被指涉嫌非法发行虚拟货币

据中国之声《新闻纵横》报道，接到大量听众投诉，称自己轻信“二三四五”上市公司宣传，花大价钱购买了号称是区块链产品的“章鱼星球”。公司称这款产品可以挖虚拟代币，并可进行交易赚钱。但投资者买了不久，虚拟货币价格暴跌损失惨重，“章鱼星球”成了摆设。

二三四五被指利用“章鱼星球”，将挖出的虚拟货币“星星币”违规引导至境外交易所进行交易，从中套取非法利润。

2018年开始，二三四五开始推广“星球联盟”计划。按照其阐述，将星球联盟用户的日常上网行为（流量）转化为较高价值，扣除运营成本后，以金币和星星币（STC）形式回馈。“星星”是基于区块链技术的、用于星球联盟生态交互的通证，也就是代币，具有兑换礼品、兑换增值服务、享受生态免费付费服务等功能，但并不具备交易功能。

通过发行虚拟货币，等到价格炒上去，将手中虚拟币套现，让其他炒币的人“接盘

”。这就是互联网金融协会警告过的“IMO”。

国家三令五申禁止虚拟货币交易，但该上市公司，却被多个信源指出通过“以矿机为核心发行虚拟数字资产”的方式变相发行虚拟货币，并允许其进行境外交易，最终兑换为人民币，已经涉嫌违反了多项法规。

从不同侧面印证了，该公司（软件的）“流氓属性”。

3、创始人庞东升就靠非法发家

2021年8月18日，工信部信息通信局曾发布相关通报，点名批评二三四五旗下的3款APP。

该公司创始人庞东升的发家，就不光彩。1999年，庞东升建立个人网站，之后，通过发送垃圾邮件投放DSP广告的方式等一系列操作，大赚一笔。

2005年，庞东升成立二三四五，上线不过3个月便收获百万用户。

资料显示，公司发展初期，主要通过盗版系统的捆绑在市场中站稳了脚跟（前面也述及）。后来，微软控告2345的盗版行为之后，2345选择成立“技术联盟”，电脑维修店以及专卖店的技术人员通过向客户电脑中植入2345软件获得报酬，借此进一步扩大市场规模。传统互联网服务业走上下坡路时，又盯上现金贷这一行业风口，转型为互联网金融公司。

从公司发展情况来看，自从成立之后，都游走在法律的边缘，其赚钱方式并不光彩。

敬请关注《洋光养股之“旧话重提” ②二三四五：曾经的流氓软件（下）》

码字不易，勿忘一赞！